Coordonneées de vecteurs

Base orthonormée du plan

@oit un repére (0 ; 1, J) du plan.
Soient les vecteurs 7 = O et} = 0J.

On dit que le couple de vecteur (7,]) est

une du plan.

Une base du plan est un couple de vecteurs
tous deux non nuls et de directions différentes.

Le repere (0 ; I, J) peut alors étre note

Qn peut également noter le repere

Si les deux vecteurs 7 et j ont des directions )
et ,
alors la base (7,)) est une base et le
repére (0;1,]) est un repére

o /

Tout vecteur u du plan peut s’écrire sous la forme d’une
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Coordonnées de vecteurs

Coordonnées d’un vecteur

" Soit un repere (0; 7, ) du plan. A
Tout vecteur i du plan peut s’écrire sous la forme d’une
unique combinaison linéaire des vecteurs 7 et j :
Ui=xi+yJ
\ V4 J

X ety sont
- N
On note :
(& 4
N\ ) \
ou Deux vecteurs sont égaux
/
§
ou
) 9%
8
4
7 —> \
Les coordonnées du vecteur u sont
4

Ce point M est unique puisque

Le point M est le vecteur u ont
les mémes coordonnées

-

/I_ire les coordonnées des vecteurs 1, v, w, 7 et t.

U= donc
V= donc
w= donc
7= donc
t= donc
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Coordonneées de vecteurs

ﬁSoit un repére (0; T, J ) du plan.
Soient deux points A(x, ; y4) et B(xg; yg).

Le vecteur AB a pour coordonnées :

- )

/Soient deux points A(2;1) et B(5; 3).
Déterminer les coordonnées du vecteur AB.

<

Soient deux points K(—3; 2) et L(—1 ; —4). Déterminer les coordonnées du vecteur KL.

Soient deux points R(2 ; 6) et S(—3; 6). Déterminer les coordonnées du vecteur RS.

< J
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Coordonnées de vecteurs 0 !'EEE
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!

: (X S . _ .
Soient deux vecteurs u (y) etv (;,) dans un repére (O; 1, j ) du plan ainsi qu’un nombre

réel k.

e S . : N [ Y

Les deux vecteurs i et ¥ sont égaux si, et 156 e T (—4) ot ;(—4) sont égaux
. 2 2
seulement si, car ils ont les mémes coordonnées.

- J J

( S - . ) (- 3 N
Le vecteur ¥ + v a pour coordonnées Soient les vecteurs w ( 5) et Z( 3 )

L J 2

¢ . ] " | Leur somme a pour coordonnées ( )

Le vecteur ku a pour coordonnees \_ —2/ )

- ~ . 5( 6 A

Soit le vecteur s (_4).
L N ) 30
e vecteur 5s a pour coordonnées (_2 0).
J
N > > - = 5 = _1 \
Dans un repére (O; t, j ) du plan, soient les deux vecteurs u (2) et v( 3 ) :
Déterminer les coordonnées du vecteur w = 3u — 2v.

o 9%
Dans un repére (0; T, ) du plan, soient les vecteurs % (_31) et v (gg) ol a et b sont des
nombres réels. Déterminer les valeurs de a et b pour que les deux vecteurs soient égaux.

- /
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Coordonneées de vecteurs

Calculer 1a norme d’un vecteur

. /X
Dans un repere orthonormé (0; 7, j) du plan, soit un vecteur u (y)

||| est la norme
du vecteur u.

Dans un repére orthonorme, la norme du vecteur
/X
u (y) se calcule par :

|x| est la valeur absolue du nombre x. ’

g(xB;yB)

/Dans un repére orthonormé soient les points A(x,; yA)\
et B(xp; yg). La norme du vecteur AB se calcule par :

& /
[ B — xA
Le vecteur AB a pour coordonnées (x x ) ]
yB —yA
. . . — )
Soient deux points A(—1; 1) et B(—2; 3). Calculer la norme du vecteur AB.
- 4
4 —3 )
Calculer la norme du vecteur u ( c )
& J

Calculer la norme du vecteur v (

0). S

11
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